Science 20S
Unité : Les Réactions Chimiques : Bloc D
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6. Établis la distinction entre une réaction de déplacement simple et un déplacement double.
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7. Voici une partie de la série de réactivité chimique des métaux. Le premier métal est le plus actif.
Potassium
Aluminium
Nickel
Mercure
Pour chacune des réactions suivantes, prévois s’il se produira ou non une réaction et équilibre l’équation. Si tu prévois qu’aucune réaction ne se produira, écris « PR ». Si tu prévois qu’il aura une réaction, écris l’équation complète et équilibre-la.
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La chimie organique est l’étude des composés carbonés et de leurs propriétés. Le méthane (CH4), le propane (C3H8), l’éthanol (CH3CH2OH) et l’acide acétique (CH3COOH) sont des exemples de composés organiques.
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Les produits d’une combustion complète sont le dioxyde de carbone et l’eau. Ceux d’une combustion incomplète sont le dioxyde de carbone, le monoxyde de carbone, le carbone et l’eau. Un hydrocarbure qui brûle durant une réaction de combustion complète produit une flamme bleue « propre ». Un hydrocarbure qui brûle durant une combustion incomplète produit une flamme d’un noir orangé charbonneux.

[image: ]13. Les photographiques ci-dessous montrent-elles une combustion complète ou incomplète ? Justifie.
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La première photographique illustre une combustion incomplète, comme en témoigne la flamme organége et le noir de carbone qui s’accumule sur le bécher. La seconde illustre une combustion complète, car la flamme est bleu et propre.








Nom : _________________________		Date : __________________________
1.
[image: ]







2.
[bookmark: _GoBack][image: ]






3.
[image: ] [image: ]


[image: ]


[image: ] 


[image: ]


4.
[image: ]
[image: ] 

 [image: ] 

[image: ] 

[image: ] 

[image: ] 

5.
[image: ]
[image: ]



[image: ]




[image: ]






6.
[image: ]






7.
[image: ]
[image: ]








8.
[image: ]
[image: ] 

[image: ]

[image: ]

[image: ]



9. [image: ]
[image: ]


[image: ]


[image: ]


[image: ]



10.
[image: ]








11.
[image: ]





12. [image: ]







13.
[image: ]
[image: ] 			[image: ]

image4.emf

image5.emf

image6.emf

image7.png
2Na(s) + Br,(g) — 2NaBr(s) + énergie thermique
(réaction exothermique, synthése)
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b) énergie thermique + oxyde de plomb(II) — plomb + oxygéne gazeux
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c) énergie thermique + nitrure de sodium — sodium + azote gazeux
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a) CaO(s) + H,0() = Ca(OH),(aq)
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réaction de synthése, équation balancée
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e) Ag,CO;(s) = Ag,0(s) + CO,(g) + O,(g)
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réaction de décomposition,
2Ag,CO4(s) — 2Ag,0(s) + 2CO,(g) + O,(g)
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¢) Donne une raison pour dire que I'eau produite est sous forme gazeuse.
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2Al(s) + 3CuSO,(aq) — Aly(SO,);(aq) + 3Cu(s)

(déplacement simple)
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Réflexion critique Si un métal est trés haut dans la
série de réactivité, seuls les métaux au-dessus de lui
peuvent le faire précipiter dans une solution
aqueuse. Comme trés peu de métaux se trouvent
au-dessus des métaux comme le sodium ou le cal-
cium, cette précipitation n’a généralement pas lieu.
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Supposons que tu aies des écrous et des boulons. Explique comment tu les
emploierais pour simuler une réaction de synthése et une réaction de
décomposition.
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